

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE.—LUIS CABO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CABO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

UN NOTABLE ARTICULO DE «EL DEBATE»

La unión espiritual y el porvenir político

«El Debate», en su número del martes, ha publicado el siguiente artículo, modelo de buen sentido político: «En «La Nación» del día 2 hemos leído un artículo de fondo cuyo criterio no compartimos. El colega nos ha de permitir que se lo digamos con toda claridad y franqueza. Su artículo es muy duro, a nuestro modo de ver, excesivamente duro, para los antiguos políticos. Contiene frases en las que se atribuyen a éstos «todas las ignominias y todos los fracasos», en las que se habla de su «estulticia», y otras en que se les acusa de ir de la mano de asesinos y pistoleros.

El colega debe comprender que estos conceptos así lanzados contra la Prensa de provincias y del Extranjero, y el público—suponemos que este hecho no entra en el propósito de «La Nación», mas no por eso es menos exacto—concreta la vaguedad de las acusaciones en nombres de personas tenidas mercedamente por honorables, a las que así se daña con notoria injusticia en su reputación.

Adviértase que la vieja política está liquidada. No quedan de ella más que algunos hombres de los que formaban el estado mayor de los antiguos partidos. Y es fuerza advertir que estos hombres no cuentan ni siquiera con su pluma para defenderse, circunstancia que los periodistas no podemos olvidar. En último caso, preferible es que, si muy graves consideraciones no lo estorban, se publiquen de una vez los nombres de quienes pudieran hallarse incluidos en los severos conceptos del colega. Esta publicación presupondría, claro está, la existencia de pruebas suficientes, y con ella se evitaría que en el rumor que trasciende a la calle y escala las columnas de la gran Prensa del mundo se barajasen nombres respetabilísimos, a los que no cabe imaginar mezclados con los de profesionales del crimen y el desorden.

Por último, en lo que toca a este aspecto personal de la cuestión, no pierda el colega de vista que sobre los políticos pesa ya una condena: el ostracismo. ¿Se molestará si le recordamos aquí que el alcalde de Zalamea, buen espejo de castellana hidalguía, aconsejaban no maltratar de palabra a quien ya se hubiese castigado de obra?

Y vamos ahora al aspecto político del fondo de «La Nación». Sostenemos desde hace años que uno de los fines que debe proponerse la dictadura es el de unir en lo posible a todos los españoles. Los genios constructores de pueblos han sabido convertir en colaborador valioso al enemigo de la víspera. Profundamente dividida estaba la nobleza castellana cuando el advenimiento de los Reyes Católicos. Los criminales pagaron crecidas multas, sufrieron cárcel o destierro o entregaron al verdugo su cabeza. Pero la casi totalidad de la nobleza de Castilla aparecía poco después unida bajo los Reyes Católicos y trabajaba por el interés colectivo,

representado entonces por la Monarquía. Jefes de casas poderosas, convertidos de hecho en capitanes de bandidos bajo el reinado de Enrique IV, veinte años más tarde se cubrían de gloria, en la misma Andalucía que asolaron, entrando en el Alcázar granadino, recobraron ya el último palmo de suelo español. Tal consiguen los conductores de pueblos, y así se devuelve a un país uno de sus más preciados bienes: la unidad espiritual y la verdadera paz, que sólo la unidad espiritual puede garantizar plenamente.

¿Qué distinta la suerte de España en la pasada centuria si en 1814 hubiera desembarcado en las costas valencianas hombre de más categoría moral e intelectual que Fernando VIII? La despiadada represión absolutista acabó por dividir en dos la nación española. Careció el Rey de tacto para distinguir entre los elementos verdaderamente perturbadores y los sinceros patriotas que entendían el bien de España de modo distinto que los consejeros del rey absoluto. Hombres que estaban dispuestos a transacciones constitucionales, cuya aceptación hubiera significado en las alturas una política saludable, en todo compatible con la energía siempre necesaria, y entonces más, para la gobernación del Estado.

Esta unidad espiritual conviene a España, a la Monarquía y al mismo presidente. El dictador no puede ser un jefe de partido o de grupo. Por lo menos, nosotros no comprendemos así su misión histórica. La vemos mucho más alta. Comenzó Primo de Rivera siendo una figura nacional, y durante los primeros cinco años de su Gobierno esa figura ha crecido y se ha engrandecido a todos los ojos dentro y fuera del país. Dios quiera que nunca pueda aplicarse al régimen actual la frase de Balmes de que hay Gobiernos que empiezan teniendo carácter nacional y acaban tristemente como Gobiernos de partido.

Para un gobernante, y más si éste es un dictador, no puede haber ciudadanos de distintas categorías. No es además prudente que el jefe del Gobierno, como tal, pueda aparecer al frente de alguno de los sectores en oposición constante y sistemática con otros. Entre muchos males, eso acarrearía principalmente dos. Uno, el de dificultar la salida del actual estado de cosas. La dictadura no se puede liquidar como un Gobierno corriente en un país donde hay turno de partidos. Los Gobiernos dictatoriales que hubiesen mantenido en destierro político a todos los ciudadanos que no fuesen incondicionales del dictador, ¿qué instrumento de gobierno ofrecen para el porvenir? ¿Una opinión educada para la protesta, amargada, desorganizada, caótica? Porque el partido oficial se va con el presidente que lo ha creado. Eso es manifiesto e inevitable.

Confesamos que por esa causa vemos con verdadera preocupación el porvenir político. Advierta el colega—y éste es el segundo

de los males que enunciábamos—que el Gobierno prepara la reforma de la Constitución y de las leyes políticas. A eso hay que ir, y nosotros lo hemos defendido. Pero entendíamos que iba a hacerse como han hecho todos los pueblos sabios las reformas constitucionales: preocupándose de las diversas opiniones existentes en el país y realizando la reforma en colaboración con todos. Pero una nueva Constitución y unas leyes políticas a cuya elaboración sean del todo ajenos enormes sectores es un motivo más de escisión para el porvenir.

Misión de la Prensa es contribuir a la unión espiritual y animar al dictador para que sea el primero en trabajar por ella. El presidente del Consejo se halla en circunstancias excepcionales para cubrirse de gloria buscando esa unión, que el bien de España pide y que tan bien concuerda con el espíritu de justicia y los sentimientos generosos y humanos que caracterizan al marqués de Estella.»

EN EL COLEGIO DE LAS HIJAS DE JESUS

El viernes, 12, festividad del Pilar, celebrarán las Hijas de la Virgen una solemne función en honor de su Reina y Madre.

A las ocho y media, el señor rector del Seminario celebrará la misa de comunión general.

A las tres de la tarde, exposición de S. D. M., que velarán por turno las congregaciones.

A las seis, la función mensual con plática del reverendo Padre Osés, superior de la residencia de Padres Jesuitas.

Se ruega a todas las antiguas alumnas que asistan a estos cultos.

CENTRO SEGOVIANO DE MADRID

Este Centro celebrará el viernes, 12, a las diez y media de la noche, en su domicilio, Carrera de San Jerónimo, 15, la «Fiesta de la Raza», inaugurando en dicho día el curso de conferencias culturales y veladas literario-musicales.

Tomarán parte en esta fiesta el culto y erudito maestro nacional de las escuelas graduadas de Segovia, don Faustino Martín Herranz, que disertará sobre el tema «El valor de la tradición», y el ilustre poeta don José Rincón Lázcano, que leerá algunas de sus poesías, siendo amenizado el acto con obras musicales a cargo de dos eminentes profesores.

Quedan invitados todos los socios y familias.

Desde un andamio cae un obrero sobre un joven y le produce la muerte

Coruña.—En una obra que se realiza en la calle de Fernández Latorre, 116, contigua a la casa

recientemente incendiada, colocaban una barandilla de hierro los operarios Enrique Pérez, de treinta y un años, y Manuel Vázquez, de diez y seis. Este tuvo la desgracia de caer a la calle en el preciso momento en que pasaba el pinche Emilio Ponte, sobre el que cayó, produciéndole la fractura de la base del cráneo. Ponte murió en el acto, siendo trasladado su cadáver al Depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La vanidad

Un soldado del ejército del gran mariscal Turenne tenía la costumbre de usar como suyo el nombre del mariscal ante sus compañeros.

Denunciado el hecho como una falta de respeto, el mariscal lo hizo comparecer ante su presencia para imponerle un castigo.

—Señor, repuso el soldado al ser interrogado, es que padezco monomanía de las grandezas y uso el nombre de usted porque no he encontrado otro más glorioso en la historia.

Con esta satisfacción de la vanidad de su jefe, en vez de ser castigado logró su protección.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta» de 9 del actual aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias y para los sexos que se indican: en la de Alava, tres para maestro; en la de Badajoz, dos para maestro y once para maestra, y en la de Santa Cruz de Tenerife, cuatro para maestro y tres para maestra.

Curso de Disártricos

Por Real orden de 26 de Septiembre último, inserta en el «Boletín Oficial del Ministerio», número 80, se admite como alumno al curso de Disártricos, a doña María Teresa Vegas Díez, maestra propietaria de la nacional de Cantalejo, en esta provincia.

Presupuestos escolares

Remiten presupuesto de sus escuelas para el próximo año de 1939, los maestros de las nacionales de niños y niñas, número 1, de Navas de Oro, don Braulio Arranz y doña Elvira Zurdo.

Aspirantes a interinidades

Don Juan de Santos Fernanz solicita su inclusión en la lista de aspirantes a escuelas interinas de esta provincia, faltándole para su inclusión remitir hoja de servicios para ser unida a la instancia.

Documentos y asuntos varios

Los maestros don José Torcelló, de la nacional de Sanchoño; don

La entrada del arzobispo doctor Castro en Burgos

Toma de posesión y entrada solemne

El martes último llegaron a Burgos los muy ilustres señores don Eugenio Rubio Merino y don Antonio Alonso Hernández, canónigos de la Santa Iglesia Catedral de Segovia y familiares del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo preconizado de aquella Archidiócesis, doctor don Manuel de Castro Alonso, portadores de las bulas pontificias.

Hicieron el viaje en automóvil, saliendo de Segovia a las ocho de la mañana.

Tan pronto como se apearon visitaron a los muy ilustres señores vicario general y secretario de Cámara, con quienes cambiaron impresiones.

Como consecuencia de este viaje, el muy ilustre señor doctor Mendiguren, presidente del excelentísimo cabildo, reunió después de las horas canónicas de la tarde a los señores Prebendados, acordando de conformidad con los deseos del excelentísimo prelado, que la toma de posesión tenga lugar el día 12, festividad de Nuestra Señora del Pilar.

La toma de posesión la hará, en nombre del doctor Castro, el señor arcipreste de la Metropolitana

na y vicario general de la Archidiócesis, don Pedro Mendiguren. La entrada solemne en el Santo Templo Metropolitano será el domingo, día 28.

El doctor Castro llegará a Valladolid el 26 ó 27 para salir de allí directamente a Burgos el día siguiente.

De Valladolid acompañarán a su ilustre paisano, nuestro querido señor arzobispo, numerosos vallisoletanos, para lo cual se formará un tren especial de manera parecida a la que se efectuó cuando hizo su entrada en Segovia, y el seguro que a este tren han de unirse los muchos de sus diocesanos que vendrán de la capital castellana, acompañando a su Padre y Pastor.

Sabemos también que otras muchas personas vendrán aquel día desde Segovia y Valladolid en autos.

Jabón Zotal

Insustituible para el baño de los niños.

UNA PESETA PASTILLA

Beban siempre Fino «LA RIVA»

Cástor García, de la de Aldehorno; doña Petra Tejedor, de Aguilafuente, remiten copias de documentos de posesión para su expediente personal e inclusión en la nómina correspondiente.

—El alcalde de Sangarcía comunica el cese del maestro interino de aquella escuela don Antolín Useros, por renuncia admitida por esta Sección.

—La maestra de El Espinar doña Rosa Cobo comunica su ausencia para asistir al curso de Puericultura.

DONACION DE ESCUELAS

Una comisión compuesta por el gobernador civil, señor Blanco, y los señores Cáceres y Rincón, entregó ayer al gobernador civil de Avila el espléndido edificio escolar donado a Aldeavieja por el señor obispo de Segovia, doctor Castro y Alonso.

Pérdida de una rueda «disco», de repuesto, completa, en la carretera de La Granja. A que la entregue a su dueño César de Frutos (Molina), se le gratificará.

En avión a la Rusia Roja

¿Cuándo cae el régimen bolchevique?

De regreso ya en España, tras haber cubierto exactamente los 16.000 kilómetros de vuelo que se propuso antes de partir, Chaves Nogales terminará rápidamente su gran reportaje con una serie de crónicas más meditadas que las anteriores, en las que intentará resumir de una manera objetiva, documentada y concreta, la situación actual del pueblo ruso bajo el régimen bolchevique. Adviértase que las publicadas hasta aquí, en las que quiso y logró captar la impresión personal del instante, fueron escritas en pleno viaje, después de un largo vuelo o a punto de partir, en un cuarto de hotel, sobre la mesa de un café o en el propio cobertizo del avión. Esta necesidad de ajustarse a las exigencias materiales del viaje, unido a la dificultad de comunicaciones, fueron causa también de las intermitencias de aparición que ha tenido que sufrir el reportaje. Probó el último el hecho de que, habiendo sido depositado en Praga el artículo que insertamos a continuación, haya llegado a nuestro poder cuando ya Chaves se encontraba en Madrid, después de haberse detenido en su viaje de vuelta en los países Bálticos, Alemania, Checoslovaquia, Austria, Italia y Francia.

«Apenas he regresado a Berlín, después de mi viaje por Rusia, ha venido a verme una dama de la antigua aristocracia moscovita, que hoy vive pensosamente en Alemania. Quería que yo le hablase de la situación actual de Rusia, de cómo se desenvuelve la vida en Moscú, de las transformaciones operadas en la ciudad y más que nada en los palacios, los parques, los teatros y los salones en los que se deslizo su juventud. Empezó esta dama diciéndome que no tenía ninguna esperanza de poder volver a Rusia—la vida ha sido bastante dura con ella durante los diez últimos años y tiene que agarrarse heroicamente a la realidad—, pero yo tengo la convicción de que me buscaba como busca a todo el que vuelve de Moscú con la ilusión de hallar un apoyo a su esperanza. La pregunta que esta pobre señora no se atreve a hacer es la de: ¿Cuándo cae ese régimen bolchevique? ¿Falta mucho todavía? Me ha parecido lo más piadoso decirle rotundamente la verdad. El régimen soviético podrá sufrir todas las alternativas que determinen las circunstancias, tendrá que hacer concesiones al mundo capitalista y a la burguesía interior, gastará a sus hombres, se

modificará cuanto sea preciso, pero, como tal régimen, está definitivamente consolidado. Después de diez años de experiencia comunista no será posible en Rusia ningún otro Gobierno.

—¿Pero si ellos mismos—me dice esta dama—se acusan unos a otros de «hermidorianos» y contrarrevolucionarios? Si son ellos, precisamente ellos, los que dicen a cada momento que la obra de la revolución está en inminente peligro. No son agentes capitalistas sino los jefes bolcheviques los que anuncian el desastroso fin del régimen. Yo he leído alguna de las cartas que clandestinamente envía Trotsky a sus partidarios desde el destierro. Bien claro dice que se está llegando al final de la revolución. Lea usted los mismos discursos de los «leaders» de la situación. Todos dan la impresión de que es inminente una catástrofe...

—No pueden tomarse al pie de la letra—le he contestado—esos gritos de alarma de los bolcheviques que para ir desarrollando su programa tienen que amenazar todos los días con que la revolución está en peligro. Es el gran truco del Gobierno de Moscú. Piense usted, además, que el comunista tiene la «pose» de la sinceridad y que contra lo que se cree el comunismo no ha ocultado nunca la verdadera situación de Rusia en cada momento. Al contrario, ha exagerado siempre los peligros, porque ésta de la alarma ha sido siempre su política. No olvide usted que toda dictadura vive un poco del mantenimiento de un estado de alarma en el país sobre que actúa.

Diez años de régimen comunista han creado en Rusia un sentido comunista de la existencia, que imposibilita toda vuelta a un régimen burgués. Ya no es posible.

—Yo no creo en eso del sentido comunista de la existencia. El pueblo ruso es el más apegado a sus tradiciones. Los bolcheviques no conseguirán arrancarle nunca sus viejas virtudes. A mí me consta que todavía en algunas de mis antiguas posesiones del Cáucaso, los campesinos rezan primero por el zar y después por mí. Mire usted: aún recibo yo cartas de una de mis viejas criadas. Es una pobre mujer nacida y criada a la sombra de nuestra familia, que no sabrá nunca volverse contra nosotros, sus amos. Esta mujer está casada con un revolucionario y tiene un hijo que es agente de G. P. U. Creo que tanto el marido como el hijo me fusilarán sin

CASA SESSÉ

Muebles Juan Bravo, 36 Tapicería

Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.

Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.

•• HACER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRAREIS DINERO ••

VENTA AL CONTADO Y A PLAZOS

Juan Bravo, 36 (Frente a la estatua de Juan Bravo)

Teatro Juan Bravo

FIESTA DE LA RAZA

Grandes novedades para los días 12, 13 y 14 del actual

FUNCIONES A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA

Estreno de tres películas superproducciones. Presentación del atractivo espectáculo de alta novedad

STELLA EN SUS SORPRENDENTES TRABAJOS

TODOS LOS DIAS CAMBIO DE PROGRAMA

PARA PRECIOS Y DETALLES, VEANSE PROGRAMAS DE MANO

Se despachan localidades para los tres días

TEATRO CERVANTES

DIA 12 DE OCTUBRE DE 1928

FIESTA DE LA RAZA

TARDE: A LAS 6,30 NOCHE: A LAS 10,30

REPRIS

"EL LOCO DE SANDALIO,"

película cómica interpretada por SANDALIO

REPRIS

"EL GAUCHO,"

creación de DOUGLAS FAIRBANKS y LUPE VÉLEZ
(ARTISTAS ASOCIADOS)

A los precios de costumbre

NOTA.—Pasado mañana, sábado, estreno de

"LADRÓN DE FRAC,"

ningún escrúpulo; sin embargo ella, a escondidas, me escribe todavía como a su natural señora, doliéndose de los crímenes que se han cometido con nosotros, consolándome, dándome esperanzas para el porvenir... No toda Rusia es comunista.

—Indudablemente. El comunismo es una insignificante minoría. No llega a un millón de afiliados en un país de cien millones de habitantes. Pero su fuerza es indestructible. El millón de comunistas es el millón de personas que hay en Rusia; el resto es ganado.

No tiene nada de extraño que esa pobre vieja, nacida y criada en la servidumbre, sea fiel hasta la muerte a sus señores. Ella no concibe la vida comunista, como su hijo no concibe la vida anterior. Han pasado diez años. Hay una generación, la que tiene en sus manos el porvenir, de Rusia, que se ha educado en el nuevo régimen. En los momentos más difíciles de la revolución, Lenin, haciendo concesiones a la burguesía, claudicando ante el «kulak» y el «nepman», sonreía diciendo:

«Si me dejan a la juventud en mis manos durante diez años yo haré imposible toda reacción».

Así ha sido. La gran revolución comunista no ha sido una revolución política, ni social, ni económica. Ha sido una revolución moral. Podrán perderse mañana mismo todas las conquistas políticas y económicas de la revolución. Pero para reconquistarlas, para asegurar la continuidad de la obra revolucionaria y garantizar que no se volverá nunca al régimen anterior, existe una juventud comunista, con una moral comunista, una juventud que ha sido sometida desde la infancia a la acción catequística más formidable que se registra en el mundo.

Hoy en Rusia el padre es burgués, la madre religiosa y el hijo comunista. Diez años más y automáticamente toda Rusia será comunista. Las nuevas generaciones que cada año salen del Komsomol han estado sometidas desde su infancia a un tratamiento moral que no deja resquicio a ninguna esperanza.»

MANUEL CHAVES NOGALES

(Prohibida la reproducción.)

DE AVIACION

El coronel Kindelán hace declaraciones sobre el vuelo del dirigible "Conde de Zeppelin,"

El coronel Kindelán, jefe superior de Aeronáutica, ha hecho a un redactor de la «United Press» las siguientes declaraciones acerca del vuelo trasatlántico del coloso de los aires «Conde Zeppelin»:

«La proximidad de la implantación de una línea aérea por dirigibles entre España y Argentina, que tanto ha de beneficiar no sólo a las relaciones de ambos países, sino a las comunicaciones de Europa con Sudamérica, hace que en nuestra nación se siga con excepcional interés el proyectado vuelo trasatlántico del «Conde Zeppelin».

Como aeronauta, teniendo una experiencia larguísima en vuelos de dirigible, pues he participado en todos los practicados por la Aeronáutica militar durante muchísimos años, no puedo abrigar la menor duda sobre el éxito de esta prueba. En aviación existe todavía un factor suerte, imprevisible, que se salva a diario con la pericia y arrojo de los pilotos. Pero en aeronautación está todo resuelto. Puede que con el tiempo surjan perfeccionamientos; pero han de ser de detalle. El punto capital es hoy día una realidad, y a la casa Zeppelin le sobran medios materiales y científicos para dar forma a todo lo logrado por la ciencia.

Teniendo en cuenta las importantísimas realidades prácticas que han de derivarse de este viaje, supongo que el «Conde Zeppelin» se acogerá a la ruta que ofrece más garantías de seguridad. Si se tratase de probar las excelencias del dirigible, podían muy bien hacer el viaje de Europa a América siguiendo la ruta del Norte por el Sur de Islandia, Groenlandia hasta la Tierra de Labrador y Terranova. En esta ruta encontraría la aeronave dificultades atmosféricas insuperables que pondrían a prueba sus cualidades navegantes. Debe desecharse como impracticable por su relativa finalidad. Otra ruta es la que pudiera decirse directa. Es la más corta y la que más abreviaría el viaje de Europa a América; pero tropezaría con tormentas y fuertes perturbaciones atmosféricas y grandes nieblas a la llegada.

Para prueba deportiva, demostrativa del valor y de la pericia de los navegantes, estaría muy bien y podrá practicarse; pero los pasajeros habrían de sufrir molestias inevitables, que es preciso hacer desaparecer en una línea regular. La tercera ruta, la más practicable, aunque un poco más larga que la segunda, es la que descendiendo hacia el Sur podría establecerse por el Norte de España a las Azores y las Bermudas. Ofrece en todo el trayecto buena visibilidad, escasas perturbaciones atmosféricas y gran comodidad para los viajeros. En esta ruta siempre se encontrarían,

como en las otras dos, vientos de cara, que el «Conde Zeppelin» puede fácilmente vencer. Tengo la seguridad de que será esta ruta la que siga el «Conde Zeppelin», apresiándonos nosotros a registrar su paso por España y a ponernos con él en comunicación radiotelegráfica para suministrarle cuantos datos necesite.

La supresión de la gasolina como combustible, sustituida por el gas etano, cuyo peso específico es igual al del aire, constituye un paso gigante y una gran revolución en la aeronautación con naves dirigibles. El enorme peso de la gasolina, precisa para los grandes vuelos, limitaba el radio de acción de los dirigibles, pues a medida que la gasolina se eliminaba por combustión, la fuerza ascensional del globo aumentaba y eran precisas difíciles maniobras dinámicas para mantener un equilibrio constante de flotación a una altura determinada. Después la toma de tierra se hacía dificultosísima y peligrosa. Había que forzar el dirigible a descender precisamente cuando por haber perdido enorme cantidad de lastre tenía mayor fuerza ascensional. Otra de las grandes propiedades del gas etano es constituir un combustible ininflamable. Con este combustible el dirigible conservará siempre su forma; no estará sometido a presiones variables, y el equilibrio de flotación será constante a todo lo largo del viaje.

Auguro un éxito completo. Toda la Aviación española, y puede decirse que toda España, está pendiente del vuelo del «Conde Zeppelin», paso definitivo a la realidad práctica de una segura comunicación aérea entre Europa y América.»

LA ENFERMEDAD DE DON ALEJANDRO LERROUX

Algunos reputados médicos han examinado detenidamente el ánxix del señor Lerroux, y en vista del buen aspecto que presenta y del resultado del análisis de sangre, se han mostrado francamente optimistas respecto al proceso de la dolencia.

El señor Lerroux mejora notablemente, y es de esperar que pronto se halle totalmente restablecido.

La coronación de la Virgen de Guadalupe

En tan solemne acto la sagrada imagen lucirá una toca de Felipe II, bordada en perlas y un manto del siglo XVI

Guadalupe, 10.—Pava formar durante la ceremonia de la Virgen llegó el batallón de Lanzarote.

También, el arzobispo de Valencia, el obispo de Jaén y gran número de peregrinos de Andalucía y Madrid.

Los prelados se hospedan en el palacio del marqués de Riscal y en otras casas particulares.

Llegan centenares de automóviles conduciendo viajeros de todas partes de España.

Para el acto de la coronación, la imagen de la Virgen lucirá una toca de Felipe II, bordada en perlas, y un manto riquísimo del siglo XVI, bordado por los Jerónimos.

Nuevo servicio telefónico entre España y Estados Unidos

Washington.—Se anuncia oficialmente que el sábado será inaugurado por el presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, el servicio telefónico entre los Estados Unidos y España. La inauguración de este nuevo medio de comunicación tendrá lugar a las diez de la mañana del sábado.

El señor Coolidge, desde la Cámara de Comercio, conversará en el acto de la inauguración con Su Majestad el Rey de España. Se dice que el Rey de España mantendrá su conversación telefónica en inglés.

El nombramiento de administrador apostólico de Segovia a favor del doctor Castro

Hoy se sabe oficialmente en esta capital

Hoy se ha sabido oficialmente en Segovia el nombramiento de administrador apostólico de esta Diócesis, hecho a favor del ilustre doctor Castro, arzobispo electo de Burgos.

El insigne prelado dirigió esta mañana al Cabildo de la Catedral una comunicación, participándole dicho nombramiento, el cual fué acogido por el Clero capitular con singular complacencia, exteriorizando su beneplácito por que siga rigiendo el virtuoso señor arzobispo de la Sede burgalesa nuestra provincia eclesiástica hasta que el Gobierno, de acuerdo con el Vaticano, designe quien le haya de sustituir.

Notas de la Universidad Popular

El sábado dará una conferencia el ilustre catedrático de Madrid señor Morente

Pasado mañana darán principio en la amplia nave de la iglesia de San Quirce de la Universidad Popular, destinada a actos públicos, las conferencias organizadas por dicho importante Centro de cultura.

La de ese día, que empezará a las seis de la tarde, estará a cargo del ilustre catedrático de la Universidad Central don Manuel García Morente.

Versará sobre el tema: «¿Qué es la cultura?».

El señor García Morente es muy conocido en Segovia entre la gente ilustrada, por haber ocupado ya otras veces la tribuna de la Universidad Popular, siendo sus disertaciones modelo de ganancia en la forma, de profundidad

LOS LADRONES DE «GUANTE BLANCO»

En Barcelona timan a un joyero alhajeros por valor de 250.000 pesetas

Barcelona, 10.—En la tarde de hoy se presentó en la joyería de la calle de Gracia, 41, propiedad de don José Espinos Calmet, un individuo, al parecer extranjero y vistiendo con extrema elegancia. Consultó precios y examinó la calidad de numerosas joyas que adquirió por el valor de 250.000 pesetas. Con el fin de no suscitar sospechas, mostró al comerciante un cheque contra un Banco determinado por valor de medio millón. Para afianzar al comerciante en que «el que tenía delante era un cliente de seriedad poco común y pagador por tanto excelente», le invitó a que le acompañara al Banco con el fin de retirar la cantidad necesaria para el abono del importe de la compra. En dirección al Banco, y el comerciante con el anzuelo iragado ya hasta la caña, en vista de la aristocrática figura y finos tratos del cliente, le entregó la cajita conteniendo las joyas. Llegados que fueron al Banco, el «excelente» cliente se aproximó a una ventanilla y dijo a un empleado:

—Caballero, quiero depositar en este Banco alhajeros por valor de 250.000 pesetas, pero antes quiero mostrárselas a mi esposa. Mas toco con una dificultad para salir.

—¿Y es?

—Que me siguen dos hombres

en los conceptos y de una amabilidad cautivadora, pudiendo decirse que este insigne profesor en sus interesantes charlas instructivas, profesa la máxima: «enseñar deleitando», ya que consigue siempre que se le oiga con mucha atención y agrado, produciendo con sus selectas peroraciones entre los que le escuchan favorable efecto.

Almanaque escolar

Para que los que concurren a la Biblioteca circulante de la Universidad Popular sepan los días en que pueden solicitar en ella el préstamo de libros, se ha confeccionado un «almanaque escolar», en el que constan los días en que estará abierta al público.

Las horas del despacho de volúmenes, en todo tiempo, serán de siete a nueve de la noche.

Donativo de libros

Se ha hecho un importante donativo de obras escogidas a dicha Biblioteca, tratándose de libros sociales, de muy útil conocimiento para los que sienten especial interés por estas cuestiones, y de novelas de autores tan prestigiosos, como son el gran escritor francés Henri Barbusse y nuestro prodigioso estilista Ramón del Valle Inclán.

El número de lectores

Se aproxima a mil trescientos cuarenta y cinco el número de lectores con que cuenta tan provechosa institución. Entre éstos hay muchos obreros, señoritas, estudiantes y bastantes personas de elevada posición social.

Mucho nos complace este próspero desarrollo que va adquiriendo la Biblioteca circulante de la Universidad Popular, síntoma halagador de que los esfuerzos del digno Claustro de profesores de la misma, encaminados a la difusión de la cultura en nuestra ciudad, van obteniendo el éxito que merecen.

El marqués de Estella no va a Guadalupe

Irán en su lugar los ministros de Instrucción y Gracia y Justicia

El general Primo de Rivera manifestó ayer a los periodistas que no iba a Guadalupe, como se había anunciado, añadiendo que el Rey, en el despacho de la mañana, tuvo la bondad de dispensarle del viaje. Los ministros de Instrucción pública y Gracia y Justicia acompañarán al Soberano, y saldrán, como se sabe, mañana por la tarde.

El marqués de Estella, que marchaba a cenar con el duque de Almenara Alta, dijo, por último, que saldría mañana, 12, en el expreso de Andalucía, para Jerez, Cádiz y Canarias.

Unión Sanitaria Segoviana

Cambio de domicilio

Ha quedado instalada en el Instituto provincial de Higiene, ocupando las habitaciones del piso segundo, cedidas al efecto por la Diputación, la Unión de Clases Sanitarias, integrada por los Colegios de Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios, Practicantes y Matronas.

La entrada a las oficinas de la Unión de Clases Sanitarias es por la plaza del Conde de Ceste.

Artículos de temporada

El mayor surtido

Lo más moderno

Lo más barato

Lo encontrará siempre

EN LA CASA

RIDRUEJO

Especialidad en equipos para novias

JUAN BRAVO, 12

SEGOVIA

de guerra, con gran complacencia de S. M. los Reyes.

En el año próximo se presentará en la convocatoria de ingreso en la Escuela Naval de San Fernando, y allí cursará los estudios como un alumno más.

Su Majestad, que es un entusiasta de las glorias navales, ha acogido con gran cariño la decisión de su augusto hijo, y durante su último viaje a bordo del crucero «Príncipe de Asturias», hablando de este asunto con los jefes, les dijo:

«La mejor prueba de mi gran cariño a la Marina española y de la consideración que a sus jefes me inspiran es la doy entregándoles a uno de mis hijos.»

EN MEDINA DEL CAMPO

Un incendio destruye una fábrica de muebles. Las pérdidas se elevan a pesetas 100.000

En la madrugada de ayer se declaró un violentísimo incendio en una fábrica de muebles de la propiedad de don Luis González y don Santiago Arévalo.

Dada la voz de alarma, inmediatamente se reunió en el lugar del siniestro el vecindario en pleno, que con los elementos de extinción que el Ayuntamiento posee, trató de combatir el incendio.

A pesar de los esfuerzos realizados por aminorar los estragos que causaba, redujo a cenizas el edificio y la mayor parte de los muebles que en él existían. La maquinaria también quedó destruida, calculándose las pérdidas en 100.000 pesetas.

La Reina de España a Londres

Londres, 10.—La Reina de España y dos de sus hijas son esperadas a fines de mes en Londres. La Reina pasará unos días en compañía de su madre, la princesa Beatriz.

Ha muerto el dramaturgo Ignacio Iglesias

La bandera catalana cubre su cuerpo

Barcelona.—Durante toda la tarde del martes desfilaron infinidad de personas por el domicilio del ilustre dramaturgo Ignacio Iglesias, para interesarse por el estado de su salud.

A las tres se reunieron los médicos en consulta y media hora después redactaron un parte, en el cual hacían constar que el dramaturgo había entrado en la agonía.

A las ocho y cuarto falleció el insigne escritor.

La familia de Iglesias entregó el cadáver a los amigos del finado, los cuales lo envolvieron en la bandera catalana, siendo en se-

guida visitadísimo en la capilla ardiente, instalada en una de las habitaciones de la casa.

Ayer fué expuesto al público el cadáver. El entierro se celebrará hoy y ha de constituir una importante manifestación de duelo.

Los teatros Novedades y Romea, en los que se cultiva género catalán, suspondrán sus funciones como homenaje al autor fallecido.

La personalidad de Iglesias
Ignacio Iglesias nació en San Andrés de Palomar (Barcelona) en 1871 y estudió el Bachillerato en Lérida, donde su padre era jefe de depósito de máquinas de la Compañía del Norte.

Siendo muy joven comenzó a cultivar el teatro catalán, siguiendo la escuela naturalista, ibseniana, individualista, que no agradaban a los empresarios ni satisfacían a la crítica.

«La mare eterna» y «El cor del poble», fueron sus primeros grandes éxitos, que se confirmaron con «Els vells», drama de la invalidez del obrero. Fué una creación de Borrás.

Esta tendencia a los dramas de la colectividad la continuó en «Les garces», «Joan dels Miracles», «La barca nova», etc.

Hizo también comedias costumbristas («La senyora Marieta», «La nostra patria») y algunos poemas dramáticos como «Flors de cingle» y «Les emigrants».

Los inventos agrícolas

Leemos que se ha descubierto un procedimiento para aumentar considerablemente la producción de los cereales, y que se está ensayando en Inglaterra.

Consiste en el enorme desarrollo del grano de maíz sembrado primeramente en semilleros en áreas más tarde trasplantado en terreno adecuado por medio de una máquina que ahorra 19 veces la labor del obrero.

La proporción actual del rendimiento del trigo en Inglaterra es de 32 «bushels» (el «bushel» equivale a 36 litros) por acre en tierra apropiada y bien acondicionada, por el nuevo método ese rendimiento alcanzará a 150 «bushels», y si se trata de cebada o avena, el rendimiento será mucho mayor.

Si este nuevo procedimiento se implanta en toda Inglaterra, llegará a producir todo el maíz que consume la nación y la agricultura alcanzará gran prosperidad.

No se puede decir que es una novedad el trasplante, pues en China se observa el sistema desde hace cuatro mil años y esto explica cómo este país ha podido mantener 400 millones de almas, la población más grande del mundo en proporción con el área que ocupa sin la ayuda de la importación.

Pero en China la mano de obra es sumamente barata y el trabajo

LA ACTIVIDAD

Reclamaciones en general a los Ferrocarriles. Agencia legalmente matriculada

Recogida a domicilio de los talones resguardos y despacho de los mismos en la estación de Segovia. Detasas de portes, tanto de los resguardos en el año presente, como en los anteriores. Cobro de averiguaciones y retrasos. Se admiten abonos a precios sumamente reducidos. Abonarse a esta agencia, es ganar dinero

ALMIRA, NUMERO 4, 2.º SEGOVIA

laborioso, se hace con placer.

El que este sistema haya podido ser practicado en Europa se debe a Alemania, que viene haciendo experimentos desde hace algún tiempo con una máquina, que asegura colocar 12.000 plantaciones en una hora.

La planta, para ser trasplantada, debe tener lo menos tres semanas de nacida.

Una sola semilla de trigo, llega a producir hasta 40 hijos y aún más cuando se trata de avena o cebada.

La raíz trasplantada se desarrolla extraordinariamente y la planta produce granos con un 30 por 100 más de peso que los obtenidos por los métodos ordinarios.

Para la operación del trasplante se coloca la planta en un receptor de que está provista la máquina colocada sobre el arado, conducido por un caballo o tractor, que abre el surco y deja caer la planta a distancias regulares, depositando 90 en hilera cada minuto, o sean 6.000 a la hora próximamente.

Para el manejo de la máquina se necesitan tres hombres, uno encargado de la dirección y dos más que se colocan detrás, pero como la máquina está aún en la infancia, se espera que dentro de poco sufrirá grandes modificaciones tendientes a simplificarla en todo sentido.

Hace unos meses un agricultor de Mecklemburg puso en práctica un nuevo método a pesar de las opiniones contrarias, que le aseguraban perdería el tiempo y el dinero, predicciones que no llegaron a realizarse, ya que obtuvo una cosecha ocho veces mayor que la obtenida por los métodos ordinarios.

Rápidamente se ha extendido a otras provincias alemanas el éxito obtenido en Mecklemburg.

La Cámara de Agricultura de la granja conseguido con el nuevo sistema y declaró que era muy superior al obtenido por los métodos ordinarios.

Es muy posible que el sistema temido de que se trata debilita el terreno en alto grado, por lo que será necesario aplicarle abonos adecuados para evitar el empobrecimiento del mismo; pero el costo que esto ocasiona será recompensado por el beneficio obtenido.

Los de la provincia

Linares del Arroyo

Fiestas religiosas

Con gran entusiasmo se han celebrado en este pueblo las fiestas religiosas anuales con que se conmemora la festividad de Nuestra Señora, el día 7 del actual.

A las nueve de la mañana se celebró solemne misa por el cura parroco de este pueblo don Félix Hernández y cantada por varios jóvenes de la localidad.

Por la tarde se llevó a la imagen en procesión, recorriendo las principales calles, seguida de público numeroso.

Con motivo de la celebración de estas fiestas se suspendió el trabajo en las obras que se realizan para la construcción del ferrocarril Madrid-Burgos, por lo que los actos resultaron más brillantes y animados.

Notas agrícolas

Ha llovido en abundancia durante estos últimos días, por lo que los agricultores se hallan satisfechos y comenzado las faenas de la sementera que se hacen en las mejores condiciones.

Han dado fin las de la vendimia, cuya cosecha es muy buena.

CORRESPONSAL

Corral de Ayllón

Las fiestas del Rosario

Se han celebrado en este pueblo las tradicionales fiestas de la Virgen del Rosario, Patrona de la localidad, con gran afluencia de fieles.

Durante el domingo y lunes se celebraron cultos religiosos, dedicando ambos días el ilustrado párroco don Manuel Rodao. También hubo procesiones y bailes públicos, amenizados por los renombrados dulzaineros de Madrid.

Cada vez es mayor la animación en esta fiesta, sobre todo desde que el año pasado se estrenó una imagen nueva de Nuestra Señora del Rosario, que llama

justamente la atención. El distinguido joven de Saldaña, Pablo Vázquez Arribas, tiene tomadas de esta imagen interesantes fotografías, que por dificultades de última hora no han podido convertirse, como estaba proyectado, en estampas de fotograbado, cuya venta se destinase al culto de la Virgen, pero se confía en verificarlo en breve.

De todos modos los festejos han sido brillantes, transcurriendo dentro del mayor orden, y todos los vecinos sin distinción, jóvenes y ancianos, blancos y negros, se han visto unidos bajo la fe de su Santa Patrona.

CORRESPONSAL

De sociedad

Viejes

Para asuntos profesionales ha salido de Segovia y permanecerá ausente varios días nuestro director, señor Cano de Rueda.

—Para asistir a la sesión de pleno que esta mañana ha celebrado la Diputación, han llegado don Mariano Cristóbal López, de Sepúlveda; don Valentín Cardiel, de Valverde; don Tomás Navarro, de Cuéllar; don Alfredo Bobillo, de Santa María de Nieva, y don Tomás Angulo, de Riaza.

—También llegó, procedente de Sepúlveda, el ex diputado provincial por este partido don Manuel Conde.

AFINADOR DE PIANOS

Se encuentra en ésta, por breves días, el ex operario de la casa «Pleyel» de París

DON ANDRES Y. MENIELO

Afinaciones y reparaciones en toda clase de pianos y autopianos. Para avisos, en la redacción de este periódico

Boda de la señorita de Romero Lecea

Como ya hemos anunciado, mañana, a las cuatro y media de la tarde, contraerán matrimonio en la iglesia del Buen Suceso, de Madrid, la bella y distinguida señorita María del Carmen de Romero y Lecea y el propietario y culto abogado extremeño don Fabriciano Calzadilla.

La novia es hija de nuestro apreciable amigo el alto funcionario de la Compañía Trasatlántica don Manuel y nieta del ilustre y fallecido cronista de Segovia, don Carlos, de grato recuerdo.

Los invitados a la ceremonia nupcial serán obsequiados con un «lunch» en el Hotel Ritz.

Reiteramos a los futuros contrayentes nuestra anticipada y efusiva enhorabuena.

La Reina en La Granja

Ayer por la tarde estuvo en La Granja S. M. la Reina Victoria, que llegó desde Madrid en automóvil, con objeto de visitar a su augusto hijo el príncipe de Asturias.

Tomó el té en compañía de éste, regresando a la Corte a última hora de la tarde.

Enferma

Desde hace unos días se halla enferma de gravedad una preciosa niña de dos años, hija del inspirado poeta y ayudante de Obras públicas de esta Jefatura, don Marceliano Alvarez Cerón.

Hacemos votos por el restablecimiento de la enfermita.

GENEROS DE PUNTO

Inmenso surtido

Casa Fermín

Isabel la Católica, 6

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º La deseada, marcha.—Alonso y Gómez.
- 2.º La deseada, cafetal.—Id. íd.
- 3.º El caserío, selección.—Guridi.
- 4.º La capitana, selección.—Vela y Brá.
- 5.º La cuna, jota de la zarzuela. Chapí.
- 6.º La calesera, pasodoble.—Alonso.

NOTAS DE HACIENDA

Recogida de títulos

Por la Depositaria pagaduría de la Delegación de Hacienda se nos manifiesta que se hallan en dicha dependencia, a disposición de doña Gregoria Alvaro y Alvaro, don José Bardón Fernández, don Eustasio del Barrio, don Bernardo de Antonio Domingo, doña Anunciación Rubio

González, don Andrés Martín Molla y doña Matilde Hernando Méndez, los títulos definitivos de Deuda amortizable al cinco por ciento, emisión de 1927, y que han de ser canjeados por las carpetas provisionales de dicha deuda.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 13 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- Al señor presidente de la Junta de Abastos, 1.913,55 pesetas.
- A don M. Leal, 7.425,12.
- A don F. Díaz, 1.511,75.
- A don A. Albaranz, 709,28.
- A don C. Merinero, 160,98.
- A don G. Ortiz, 219,05.
- A don F. Gómez, 249,66.

Segovia religioso

En la iglesia de las Madres Dominicás

El sábado, día 13, comienza en esta iglesia la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

Todos los días, a las ocho de la mañana, se celebrará una misa en el altar del Rosario. Por la tarde, a las seis, habrá exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio de la novena, sermón, reserva y salve.

De los sermones está encargado el reverendo Padre José Martín Sánchez, dominico, del convento de Palencia.

El domingo, día 21, último de la novena, a las ocho de la mañana, se celebrará la misa de comunión general. A las diez habrá misa mayor con sermón. Por la tarde, a las seis, rosario y novena, y, a continuación, saldrá la solemne procesión, que recorrerá las calles de costumbre.

SUETOS

Donativo

Doña Margarita Miguel, viuda de Ochoa, ha donado al comedor de Caridad dos cestos de uva en el día de ayer.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Sorteo extraordinario de la Lotería nacional a beneficio de la Cruz Roja

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los número y poblaciones siguientes:

- Primero, 34713, Barcelona, premiado con 2.000.000 de pesetas.
- Segundo, 23.993, La Coruña, premiado con 1.000.000 de pesetas.
- Tercero, 56.904, Gijón, premiado con 500.000 pesetas.
- Cuarto, 49.831, Logroño, premiado con 450.000 pesetas.
- Quinto, 24.635, Castellón, premiado con 350.000 pesetas.
- Premiados con 15.000 pesetas: 20.382, Almería; 28.726, San Sebastián; 46.608, Barcelona; 23.641, Madrid; 42.232, Madrid; 30.568, Pamplona; 15.455, Madrid; 31.685, Barcelona; 28.212, Barbastro; 51.970, Vigo; 23.809, Lérida; 38.130, Madrid; 47.299, Madrid; 45.397, Alicante; 27.495, Madrid; 39.257, Alicante; 13.328, Madrid; 4.809, Santiago; 36.468, Málaga; 5.427, Zaragoza; 31.713, Bilbao; 26.034, Barcelona; 44.286, Madrid; 55.620, Salamanca; 42.193, Barcelona.

Oposiciones al ministerio Fiscal

Se ha nombrado tribunal para las oposiciones al ministerio Fiscal, del cual será presidente el señor fiscal del Supremo.

Visado de pasaportes suspendido

A partir del día 13, queda en suspenso el visado de pasaportes entre España y Alemania, en virtud de acuerdo celebrado por ambas naciones.

Explosión en un taller de pirotecnia

Sevilla.—Esta tarde ha hecho explosión en un taller de pirotecnia una bombona que contenía ácido sulfúrico.

Al hecho de hallarse fuera del edificio todos los obreros que trabajaban en el taller se debe el no haberse registrado una catástrofe.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 5,30 TADRE

El Rey a Guadalupe

A primera hora de esta mañana salió el Rey, en automóvil, para Guadalupe, con objeto de asistir a la coronación de aquella Virgen.

La acompaña el duque de Miranda.

El Rey regresará a Madrid mañana por la noche.

—A las once salieron también en automóvil, para Guadalupe los ministros de Instrucción pública y Justicia.

El duque de Tetuán se halla gravísimo

En la mañana de hoy el duque de Tetuán ha entrado en periodo agónico. Los médicos han manifestado que saldrá de esta noche.

¡LABRADORES!

JUAN RUBIO TEJERO

pone en conocimiento del público que desde el día 10 de Octubre tiene abierto un nuevo almacén de

cereales

— — —

SAN MARCOS

M. LOBO
SASTRE
Ha recibido un inmenso surtido en paños, con las más altas novedades de la temporada, para trajes y abrigos



VED EXPOSICION DE ESCAPARATES Cervantes, 21

HERNIADOS (Quebrados)

CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado) premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas.

Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos

Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado de su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º, lqda. —Segovia

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica	679 8
Dirección del viento	Oeste.
Temperatura máxima	21 0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica	681 7
Dirección del viento	Sur.
Temperatura mínima (protegido)	8 6
Pronóstico del tiempo, despejado.	

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cens: arroz y bacalao. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 60; niños, 52; total, 92. En la cena: adultos, 61; niños, 25, total, 86. Total del día, 178. Se vendieron 24 raciones a 0,15 pesetas una.

Se arriendan

los pastos del caserío «La venta del alcalde» (sin ganado hace veinte días), para 200 ó 250 cabezas lanaras, desde la fecha hasta 1.º de Diciembre. Para tratar, en Lastras del Pozo, con Constantino de Mercado

Pérdida

de una yegua, rola obscura, lucera, fogueada en la corva del pie derecho, herrada de las manos. Se suplica a quien sepa su paradero, lo comuniqué a Francisco Berzal, en Cantalejo.

Los acreditados calzados con piso de goma

Los de dos años de duración. Nada de despegarse ni descoserse. Crédito mundial. Busque la zapatería de NEMESIO YUSTE en Segovia «LA IDEAL» y pida usted un par de botas de amigos y se convencerá

Cervantes, número 17 SIN TRAMPA

Se vende

en pública subasta voluntaria el molino harinero, sito en la villa de Sepúlveda, denominado de «Parapajas», de la propiedad de los herederos de don Justo de la Plaza. El molino consta de cuatro pares de piedras, limpia y dos cedazos y se halla movido por una turbina «Francis» de 40 HP.

La subasta tendrá lugar a las doce horas del día 20 de actual, ante el notario de esta villa don Antolico Saiz y Martín, donde se hallarán de manifiesto el título de propiedad, pliego de condiciones y producción obtenida en el último quinquenio.

Para más detalles, pueden dirigirse al abogado de esta villa don Luis Sánchez de Toledo.

ULTRAMARINOS DE CRESCENCIO LEBRERO

Marqués del Arco, 42 (Leones) La casa más surtida en géneros de su clase, bacalao, judías, lentejas, etcétera, a precios increíbles

Comprando en esta casa, ahorrará dinero. Pruebe y se convencerá SE SIRVE A DOMICILIO

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chiolanero) Pensión completa desde 8 pesetas Teléfono número 19.445 18, ATOCHA, 18 MADRID

